

ЭХО ОШША

www.ehoosha.com

 №38 (16073)
 Среда, 22 мая 2019 года

Выходит два раза в неделю

Издается с 7 ноября 1938 года

Розничная цена - 9 сомов

Встречи

ОДКБ - ГАРАНТ ОБОРОНЫ И БЕЗОПАСНОСТИ

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков 20 мая встретился с участниками выездного заседания Совета Парламентской Ассамблеи ОДКБ.

“Складывающаяся ситуация в мире и регионах требует более тесного сотрудничества на всех уровнях. Отрадно, что вы на постоянной основе обсуждаете состояние и перспективы международного и военно-политического взаимодействия. Принципы борьбы с современными вызовами и угрозами требуют сближения национальных законодательств наших стран. Большая работа проводится вами по вопросам гармонизации национальных законодательств государств-членов Организации. Принимаются меры по дальнейшему совершенствованию системы коллективной безопасности и ее правового обеспечения. Большое значение имеют рекомендации Парламентской Ассамблеи, направленные на совершенствование нормативно-правовой базы государств-членов ОДКБ. Практическим результатом являются проекты модельных законов государств-членов ОДКБ по вопросам обороны и безопасности”, - отметил Сооронбай Жээнбеков.

Он подчеркнул, что тенденция развития обстановки в регионе диктует необходимость принятия эффективных мер для результативности Организации. Парламентская Ассамблея ОДКБ может внести еще больше вклада для плодотворного сотрудничества наших стран.

Отметив пассивную реализацию решения глав государств о формировании Единого списка организаций, признанных террористическими в формате Организации, как председатель Совета коллективной безопасности Сооронбай Жээнбеков попросил ускорить внесение соответствующих изменений в свои национальные законодательства.

“Очень важно взаимодействие членов Парламентской Ассамблеи в сфере ратификации принятых решений. Призываю ускорить работу по ратификации Протокола, определяющего основы для получения статуса наблюдателя и статуса партнера ОДКБ. Протокол имеет большое значение для повышения эффективности деятельности ОДКБ и дальнейшего развития сотрудничества с третьими странами. Уверен, что вклад парламентской дипломатии будет неocenим в привлечении наблюдателей и партнеров ОДКБ”, - отметил Президент и призвал глав парламентов активно подключиться к данной работе.

От имени глав парламентов ОДКБ выступил председатель

Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Вячеслав Володин.

Он отметил, что важно было услышать пожелания и предложения Сооронбая Жээнбекова, учитывая то, что Кыргызстан является страной, председательствующей в ОДКБ.

“Для Парламентской Ассамблеи крайне важным является понятие видение стратегии развития нашей организации. Мы обязательно в первоочередном порядке рассмотрим предложения, которые вы высказали, для того чтобы в перспективе мы смогли принять решения по гармонизации законодательства в рамках ключевых вопросов нашей повестки, но и также заняться вопросами сближения наших позиций, по вопросам, связанным с построением общей системы безопасности, противодействия терроризму и формирования общего правового поля”, - отметил Вячеслав Володин.

Он подчеркнул, что абсолютно правильным является посыл о необходимости как можно более шире формировать коалицию тех, кто хотел бы принимать участие в рассмотрении вопросов безопасности. Сегодня 2 страны являются наблюдателями в ПА ОДКБ - Сербия и Афганистан.

“Запрос на участие большой, его высказывают и другие страны. Было бы правильно более активно изучать эти предложения и принимать решения, которые позволят нам активнее вести диалог в области построения общей безопасности. Ваши предложения во многом активизируют эти процессы”, - отметил председатель Госдумы России Вячеслав Володин.

В заключение Президент Сооронбай Жээнбеков отметил, что повестка дня выездного заседания Совета Парламентской Ассамблеи ОДКБ насыщенная и актуальна. Решения, принимаемые сегодня, способствуют укреплению общей оборонной безопасности и противодействию современным вызовам и угрозам.

“Совместно мы сможем обеспечить коллективную безопасность и достойно противостоять новым рискам и опасностям. Уверен, что заседание Совета Парламентской Ассамблеи ОДКБ традиционно пройдет в конструктивном русле и с полезными результатами. Желаю вам активных дискуссий, плодотворной работы на заседании”, - резюмировал Президент Сооронбай Жээнбеков.

Поздравление

Сооронбай ЖЭЭНБЕКОВ: В ЭТОМ МИРЕ НЕТ ПОНЯТИЯ СВЯЩЕННЕЕ, ЧЕМ МАТЬ

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков поздравил кыргызстанцев с Днём матери, который отмечается в нашей стране в третье воскресенье мая:

“Дорогие матери! От чистого сердца поздравляю вас с Днём матери!

Сегодня особый праздник. В этот день мы еще раз свидетельствуем свое уважение матерям, подарившим нам жизнь. Преклоняемся перед их материнской волей и бесконечным терпением.

В этом мире нет понятия свя-

щенного, чем Мать.

За каждым человеческим характером, личностным качеством, жизненной дорогой каждого из нас стоит напутствие, воспитание и любовь матери.

Каждодневная забота и ежедневный труд матери - весомее и ответственнее всего. Уважаемые матери!

Какие бы слова благодарности мы вам ни говорили, какие бы почести ни оказывали, всего этого будет недостаточно.

Я желаю вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, безмерного семейного счастья!

Пусть вас всегда будет окружать уважение и почет, будет прекрасной ваша жизнь!

Пусть ваши дома будут полны счастливыми голосами детей, а улыбки никогда не покидают ваши лица!

С праздником!”

Награды

ИЗ РУК ПРЕЗИДЕНТА

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков 18 мая встретился с многодетными матерями со всех регионов страны. Во встрече также приняли участие матери молодых кыргызстанцев, прославивших страну на международной арене.



Глава государства наградил многодетных матерей орденом “Баатыр Эне” и вручил благодарственные письма матерям успешных молодых кыргызстанцев.

Глава государства отметил, что День матери - самый дорогой и святой для каждого человека праздник, поздравив всех участников встречи.

Он подчеркнул, что наши предки издревле глубоко уважали и ценили матерей, называя их хранительницами очага, дарящими жизнь.

“Достойный человек, оправдавший молоко матери, попадет в рай”. Наш великий писатель Чынгыз Айтматов говорил: “Каких бы высот я ни достиг в своей жизни, здесь есть большой вклад моей матери”. Бесспорно, мать занимает высокое место в обществе. Мать - это символ жизни. Дети, познавшие ласку, доброту и заботу матери, никогда не ступят на плохой путь, и именно такие дети являются будущим нашего

государства. Наша основная цель - поднять социальное положение матерей на самый высокий уровень”, - отметил Сооронбай Жээнбеков и выразил благодарность всем матерям Кыргызстана за их труд.

Он с благодарностью назвал каждую из матерей, которые прибыли на встречу со всех регионов страны, особо отметив Наталью Аслаповскую, которая воспитала 128 детей, и на данный момент воспитывает 18 детей, оставшихся без попечительства родителей.

Матерей молодых спортсменов, занимающих призовые места на чемпионатах Азии и мировых соревнованиях, Жоламана Шаршенбекова и Эрбола Бакирова - Гульнару Жумалиеву и Айнуру Турабаеву.

Выразил благодарность матери молодого режиссера, взявшего гран-при Монреальского кинофестиваля своим фильмом “Атанын керээзи” Дастана Жапар уулу - Айымкуль Дыйкановой,

матери солиста театра оперы и балета Фаруха Садыркулова, вносящего значительный вклад в развитие культуры страны - Светлане Садыркуловой и матери Кайрата Тентимишова, кыргызстанца, который своим благородным поступком в другой стране возвысил весь народ Кыргызстана - Кларе Тентимишовой.

Президент Сооронбай Жээнбеков пожелал матерям огромного счастья, долгих лет жизни, уважения и любви детей, семейного счастья и благополучия.

Напомним, Указом Президента Кыргызской Республики в 2019 году 470 матерей награждены медалью “Эне данкы” и 1135 матерей орденом “Баатыр эне”. Сегодня из рук главы государства 9 матерей получили ордена “Баатыр эне” и 6 матерей получили благодарственные письма. Всем участникам встречи были вручены символические подарки от Президента Кыргызской Республики.

РФ И КР - СТРАТЕГИЧЕСКИЕ ПАРТНЕРЫ

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков 20 мая встретился с председателем Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации Вячеславом Володиным, прибывшим в Кыргызстан для участия в выездном заседании Совета Парламентской Ассамблеи ОДКБ.

«Сотрудничество с Россией имеет для нас особое значение в силу нашего союзничества и стратегического партнерства. Каждая встреча с российскими друзьями вносит дополнительную лепту в углубление и расширение взаимовыгодного партнерства между нашими странами. Одновременно предоставляет хорошую возможность обсудить накопившиеся актуальные вопросы двусторонних и многосторонних отношений», - отметил Сооронбай Жээнбеков.

Он также подчеркнул высокий уровень сотрудничества по межпарламентской линии и с благодарностью отметил, что в 2017 году при непосредственной поддержке Вячеслава Володина был принят закон, позволяющий гражданам Кыргызстана в России

работать на основе национальных водительских удостоверений.

Сооронбай Жээнбеков подчеркнул готовность кыргызской стороны к активному взаимодействию с Россией по всем вопросам, представляющим взаимный интерес.

Глава государства напомнил, что по итогам государственного визита Владимира Путина в Кыргызстан были подписаны контракты на сумму более 6 млрд долларов США.

«Важно в полной мере реализовать достигнутые соглашения. Также мы объявили 2020 год Перекрестным годом Кыргызстана и России», - констатировал Президент.

Председатель Государственной думы Вячеслав Володин передал слова приветствия и

добрые пожелания от Президента России Владимира Путина и отметил, что Россия и Кыргызстан - стратегические партнеры, которых объединяет еще и Организация договора о коллективной безопасности, что подчеркивает уровень доверия.

«Межпарламентское сотрудничество укрепляется, мы сегодня будем проводить Парламентскую Ассамблею ОДКБ в Бишкеке. Кыргызстан - страна, которая в 2019 году председательствует в ОДКБ, поэтому ваше видение и подходы нам необходимо учитывать в работе Парламентской Ассамблеи, что сегодня и сделаем», - подчеркнул Вячеслав Володин.

Президент Сооронбай Жээнбеков передал слова с наилучшими пожеланиями Президенту России Владимиру Путину, а всей делегации Российской Федерации пожелал успехов, плодотворной работы и приятного пребывания в Кыргызстане.

СОЛИСТ БАЛЕТА ДОСТОЙНО ПРЕДСТАВИЛ КЫРГЫЗСТАН

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков 18 мая принял Фаруха Садыркулова - солиста Кыргызского национального академического театра оперы и балета им. А. Малдыбаева.



Глава государства поздравил Фаруха Садыркулова с победой на IV международном конкурсе молодых исполнителей по классической, народно-сценической и современной хореографии, прошедшей в феврале текущего года в городе Москва.

Также он напомнил, что Фарух Садыркулов принимал участие в международном конкурсе артистов балета в городе Будапешт Венгрии и награжден дипломом.

«Эти достижения и для нас стали гордостью. Несмотря на свою молодость, своим талантом, кропотливым трудом вы стали для многих любимым танцором балета и прославляете Кыргызстан на весь мир», - сказал Сооронбай Жээнбеков и выразил благодарность молодому артисту балета.

Во встрече также участвовала мать танцора Светлана Садыркулова, которая получила благодарственное письмо из рук Президента. Она рассказала о том, как ее сын на международных конкурсах с большой гордостью выступал от имени Кыргызстана.

Глава государства, выразив благодарность матери Фаруха за воспитание достойного сына, заявил, что со стороны государства молодому таланту будет оказана всесторонняя поддержка.

Президент Сооронбай Жээнбеков выразил искреннюю уверенность, что Фарух Садыркулов и впредь достойно будет представлять Кыргызстан на международных конкурсах, станет хорошим примером подрастающему поколению. Он пожелал ему крепкого здоровья, творческих успехов.

Фарух Садыркулов награжден именными часами Президента Кыргызской Республики.

ВЕКА В ДОБРОСОСЕДСТВЕ И ДРУЖБЕ

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков принял также министра иностранных дел Республики Казахстан Бейбута Атамкулова.

Обсуждены текущее состояние, а также перспективы двустороннего сотрудничества двух стран.

Глава государства отметил, что Казахстан является одним из основных партнеров Кыргызстана во внешней политике, кыргызская сторона заинтересована в дальнейшем углублении сотрудничества по всем направлениям.

«На сегодняшний день успешно развивается не только двустороннее, но и многостороннее сотрудничество между Кыргызстаном и Казахстаном. Мы высоко ценим стратегическое партнерство, дружбу, союзничество и добрососедство с Казахстаном», - подчеркнул Сооронбай Жээнбеков.

Президент также отметил динамичное развитие торгово-экономического и культурно-гуманитар-

ного сотрудничества между странами. Сооронбай Жээнбеков передал слова приветствия с наилучшими пожеланиями Президенту Казахстана Касым-Жомарт Токаеву и первому Президенту Казахстана Нурсултану Назарбаеву.

Министр иностранных дел Казахстана Бейбут Атамкулов также отметил позитивную динамику в развитии кыргызско-казахского взаимодействия. По его словам, этому способствовала и тесная, плодотворная работа с министром иностранных дел Кыргызстана Чынгызом Айдарбековым, с которым у них сложились теплые, дружеские отношения.

Бейбут Атамкулов добавил, что это позволяет оперативно решать определенные вопросы без излишней бюрократии.

«Наши народы всегда жили в добрососедстве и дружбе, между нами никогда не было границ», - сказал он.

В ОШЕ ПРОШЛА «НОЧЬ МУЗЕЕВ»

В преддверии Международного дня музеев в Оше 17 мая прошла акция «Ночь музеев». Особенностью акции было то, что в этом году главное массовое мероприятие прошло на Сулейман-горе возле отделения в пещере Научно-исследовательского архитектурного музейного комплекса «Сулайман-Тоо».

Как отметил директор комплекса Султанбек Абдырахманов, «Гора - это сердце нашего города, поэтому было решено провести открытие возле уникального пещерного комплекса». До глубокой ночи желающие могли посетить этнографический отдел музея, ознакомиться с экспонатами из истории нашего края. Вечернее посещение музея дарит более глубокие впечатления, причастность к международной акции только усиливает ощущения.

Кроме этого, на площадке был организован концерт местных музыкантов и танцевальных



коллективов, театрализованное костюмированное представление артистов Ошского национального драматического театра им.С.Ибраимова.

Рядом раскинулась ярмарка изделий декоративно-прикладного искусства, на которой можно было приобрести сувениры из глины, войлока, дерева и кожи, предметы быта и одежды по мотивам местных художников.

Для детей были организованы мастер-классы по рисованию на камнях петроглифов Сулейман-горы через трафареты. Рядом были кубики с изображениями основных достопримечательностей, из которых нужно было собрать полную картину.

Место проведения акции было украшено фонарями, раскрашенными, как планеты Солнечной системы, что в вечернее время создавало особое настроение с налетом таинственности.

Как отметили организаторы, в этом году планируется проведение нескольких важных мероприятий на международном уровне, приуроченных к 70-летию музея и 10-летию вхождения Сулайман-Тоо в список Всемирного наследия ЮНЕСКО.



Акции

В Ошском областном музее ИЗО им.Т.Садыкова в «Ночь музеев» была открыта экспозиция «Хрупкое искусство».

Впервые «Ночь музеев» прошла в Берлине в 1997 году. С тех пор к акции присоединяются все больше стран. Ежегодно

18 мая в Международный день музеев многие музеи открыты для посетителей после захода солнца и до глубокой ночи. Таким образом привлекается внимание молодежи к современному музейному делу.

С.НАЗАРОВА.
Фото автора.



Официально

ЗАКОН - НЕ ДЫШЛО

Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков подписал Закон Кыргызской Республики «О внесении изменений в некоторые законодательные акты в сфере бюджетного законодательства».

Закон принят Жогорку Кеңешем Кыргызской Республики 10 апреля 2019 года.

Цель Закона - приведение отдельных норм законодательных актов Кыргызской Республики в соответствие с Бюджетным кодексом Кыргызской Республики.

Принятый Закон вносит изменения в 2 кодекса и 8 законов Кыргызской Республики, а именно: в Лесной кодекс, Налоговый кодекс, в законы: «Об образовании», «Об охране здоровья граждан в Кыргызской Республике», «О Национальной академии наук Кыргызской Республики», «Об электрической и почтовой связи», «О естественных монополиях в Кыргызской Республике», «О Верховном суде Кыргызской Республики и местных судах», «О выборах депутатов местных кенешей», «О всеобщей воинской обязанности граждан Кыргызской Республики, о военной и альтернативной службах».

Закон вступает в силу по истечении 10 дней со дня официального опубликования.

Под эгидой ПРООН

ЧТОБЫ СЕЛЬЧАНАЕ ЛУЧШЕ ЖИЛИ: АРАВАНСКИЙ ОПЫТ

Всемирная продовольственная программа ООН в Кыргызстане на днях организовала для журналистов пресс-тур по селам Араванского района с целью ознакомления с успешными проектами по развитию предпринимательской деятельности населения из категории уязвимых семей. Представители прессы смогли узнать, как местные жители сообща

решают проблемы по улучшению инфраструктуры, освоению навыков рабочих специальностей в доходоприносящей деятельности с применением новых технологий. Мероприятие было организовано Всемирной продовольственной программой ООН в Кыргызстане.

Напомним, ВПП ООН направлена на долгосрочное улучшение продовольственной безопасности посредством программ, в рамках которых продовольствие используется как средство для создания материальных ценностей, распространения знаний и создания более прочных и динамичных сообществ.

Примерами положительных изменений в жизни сельчан на этот раз стали сюжеты нашего корреспондента, побывавшего в нескольких селах Араванского района.

Павлония - доходное дерево

В нашей стране пока еще нет взрослых деревьев этого вида, в некоторых регионах на севере и юге производят по-



садки семян или выращивают его из корней. О том, как жители села Соколок сельского округа Керме-Тоо Араванского района выращивают это удивительное дерево, рассказал ответственный секретарь ОМСУ Адилбек Мурзасв.

- Один корень стоит 350 сомов, ростки всходят очень быстро, через год дерево достигнет трех метров в высоту, а через пять лет - 10 метров. Нам сказали, что дерево живет около сотни лет, получается, его выгодно выращивать на продажу для озеленения и как стройматериал. Поэтому после обучения 43 активистов из числа малоимущих сельчан мы решили выращивать именно павлонию. Как оно цветет, видели только на картинках в интернете.

Местная власть выделила 1 гектар земли, на котором уже растут около 500 штук павлоний. Между саженцами сельчане высадили овощи. Работы много: нужно регулировать полив грядок, полоть сорняки, собирать урожай овощей.

Взаимопомощь в группе

В селе Манас того же округа было решено обучить 20 сельских женщин навыкам кройки и шитья. Обучение проходило на базе филиала профессионального лицея №112, который предоставил кабинет, швейные машины и прочие необходимые материалы. Участницы курсов сшили фартуки для другой группы взаимопомощи, которые прошли обучение навыкам кулинарного мастерства. Вторая группа, в свою очередь, накрыла стол для общего угощения. Совместное мероприятие прошло в дружеской, непринужденной атмосфере: женщины делились знаниями по шитью и кулинарии, рассказывали о дальнейших планах. 37-летняя Назира Токтосунова - мать четверых детей, рассказала,

мастеру филиала лицея Жамиле Ожобаевой, которая помогла женщинам увидеть перспективы нового для них ремесла, придавала уверенности и продолжает поддерживать их начинания.

Группы взаимопомощи помогают сельчанам объединиться, накопить первоначальный капитал через ежемесячные сборы в сумме 50-100 сомов с каждой участницы. Средства можно использовать на приобретение оборудования, расходных материалов с последующим производством, будь то хлеб или одежда, консервация или предметы быта.

Мука и масло - для мотивации

Изначально, при запуске, идея обучения сельчан на курсах шитья, кулинарии и растениеводства была рассчитана на малоимущих. Анализ отбора участников выявил, что, в основном, в поддержке нуждаются женщины, их количество составляет 90%. Обучение для них - это освоение новых технологий, дополнительный доход семье от реализации продукции, общение в созданной группе взаимопомощи. Женщины становятся более уверенными, самостоятельными, осознают, что могут развиваться, оставаясь домохозяйками, не имея высшего образования. Им нужно помочь, дать толчок для развития...

Участницы обучения получили поддержку от Всемирной продовольственной программы ООН на средства японского гранта. Для мотивации обучения и дальнейшего применения навыков семьям участниц была оказана помощь в виде предоставления продуктов питания: 150 килограммов муки и 15 литров растительного масла. В сельском округе Керме-Тоо 6 сел с общим населением 11 с половиной тысяч человек.



Проект раннего урожа

Урожай овощей успешно реализуется в двух селах соседнего Чек-Абадского сельского округа, где население пяти сел составляет 16 874 человека. Сельчане занимаются земледелием, большинство людей имеют непостоянную сезонную работу, многие находятся в трудовой миграции (внутренней и внешней). Основной доход получают от земледелия, так как из-за теплого климата производят раннюю посадку овощей в парниках.

Араванский район раньше остальных снабжает город Ош

вредом для земли и будущего урожая, защищать от болезней, экономно поливать.

В этот детский сад ходят ее внуки, оплата составляет 400 сомов в месяц на одного ребенка. Учреждение рассчитано на 60 мест. Об этом рассказала социальный работник Светлана Жакыпова, которая участвовала в отборе претендентов для обучения и развития предпринимательской деятельности. Учитывался размер дохода на каждого члена семьи, были семьи с доходом ниже 1 тысячи сомов на человека в месяц. В селе много многодетных матерей, у



и область свежими овощами и фруктами.

Интересный проект по земледелию запущен на базе детского сада №9 в селе Жар Кыштак Чек-Абадского сельского округа. Для обеспечения детей свежими овощами на территории были обустроены парники. Высаженные в конце марта семена огурцов сорта "Арзуу" уже дают первый урожай. 50-летняя жительница села Калысхан Мамаризасва рассказала, что в феврале 20 женщин прошли обучение по выращиванию овощей в парниках.

- Раньше каждая из нас занималась этим у себя дома на огороде, нас обучили новым технологиям, как правильно выбирать и высаживать семена, удобрять с наименьшим

которых в среднем по 5 детей. Были отобраны 20 женщин из села Жар Кыштак и 20 - из села Пахтачы. После обучения они применяют обновленные знания на собственных домашних участках. Все они также получили помощь в виде муки и растительного масла.

Перепелки несут...

деньги

Группа взаимопомощи женщин в селе Кочубасв Чек-

4 стр.



ЧТОБЫ СЕЛЬЧАНЕ ЛУЧШЕ ЖИЛИ: АРАВАНСКИЙ ОПЫТ

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

Абадского сельского округа выбрала развитие домашнего птицеводства, а именно: выращивание перепелок. Сразу после обучения 20 женщин приобрели по две птицы, каждая стоимостью 200 сомов, обустроили клетки в своих дворах и занялись их разведением. Озода Ризасева пояснила, что перепелки - нежные создания, нуждаются в уходе:



- Я впервые стала разводить перепелок, оказалось, что за ними нужен тщательный уход, они едят понемногу, но очень часто, пьют много воды, надо следить, чтобы всегда была вода в поилке. Размножаются быстро, их выгодно разводить, хорошая окупаемость. Мы продаем яйца по 5 сомов за штуку, птенец стоит 50-60 сомов, взрослая птица по 200 сомов.

Занявшись птицеводством, Озода узнала много информации о пользе яиц и мяса перепелок, которые используются при лечении некоторых заболеваний, полезны при укреплении иммунитета детей и престарелых людей. Разведение перепелок способствовало улучшению рациона питания в своих семьях и получению дополнительного дохода.

Вода - начало успеха

В Араванском районе очень жаркий климат, для земледелия нужна вода. В селе Кочубаев жители нуждаются в проведении канала вдоль одной из дорог. Глава Чек-Абадского сельского округа Рафикжан Эргашев рассказал, что было решено объединить усилия местной власти, Ассоциации водопользователей, поддержки международного проекта от ВВП ООН. Жителям разъяснили, что нужно мобилизоваться, объединиться и сообща заняться строительством канала. Таким образом, было возведено 160 метров бетонированного канала. В течение 22 дней работала команда из 9 мужчин, среди них есть владельцы земель, вдоль которых проложен канал.

Поступающая сюда вода из Ферганского канала проходит путь в 14 километров. Канал будет орошать 160 гектаров земли. Это частичное решение вопроса орошения земель. Общая протяженность канала по плану 275 метров, на оставшиеся 115 метров обустройства грунтового канала в бетонный пока нет средств. Как заверил Эргашев, идет работа по поиску денег из местного бюджета.

- Надемся, что средства будут найдены и работа продолжится. Мы рады, что сельчане стали более дружными и активными, они понимают, что решение вопросов - коллективное участие.

Все перечисленные проекты по развитию предпринимательской деятельности и решению местных вопросов были успешными благодаря нескольким факторам: социальной мобилизации сельчан, укреплению взаимодействия с местной властью, поддержке международных организаций.

С. НАЗАРОВА.
Фото автора.

АШЛЯН ВОВСЕ НЕ "ФУ"

Популярный телеведущий кулинарной передачи "Поедем, Поедим!" Джон Уоррен 13 мая приехал в Кыргызстан для съемок телепередачи про национальную кыргызскую кухню.

Кулинарное шоу, которое он ведёт уже несколько лет, завоевало сердца не только российских зрителей, но и стран СНГ.



Джон Уоррен находится в Кыргызстане уже неделю и успел побывать на Иссык-Куле, джайлоо, на рынках и поделился своими впечатлениями в целом о Кыргызстане, культуре, национальной кухне. Также рассказал интересные факты, замеченные им, о достопримечательностях нашей страны.

"Неделя в Кыргызстане прошла отлично. Я очень рад, что мы приехали в эту страну. Иссык-Куль очень красивый, я, честно говоря, не ожидал, что будет настолько красиво. И вообще Кыргызстан - очень красивая страна. Понимаю, у нас такой график, что обрабатывать впечатления как-то сложно, но ваша страна оставила неизгладимые впечатления в наших сердцах", - отметил он.

По словам Уоррена, Кыргызстан - очень простая страна. Простая в плане - несложная, что видишь - то и есть. "По долгу службы мы бываем во многих странах, где есть свои сложности при съемках передачи. Например, где-то нельзя производить съемку на квадрокоптере и другие ограничения. А ведь для красивых кадров нужны съемки с высоты. В этом плане в Кыргызстане все свободно, и это очень круто", - сказал он.

"Мы сразу же на следующий день после приезда в Кыргызстан поехали на Иссык-Куль. В первый раз, когда спустился на берег, напротив увидел снежные горы. Это был просто потрясающий вид! Незабываемо! Даже если я не вернусь в вашу страну, хотя я уверен, что я сюда еще приеду, эти впечатления навсегда останутся в моем сердце. Нас уже пригласили в Кыргызстан снять вторую передачу следующей весной. Здесь еще много, что мы бы хотели показать. Я еще не уехал, но уже жду следующей встречи с вашей солнечной страной. Я планирую в следующем году после съемок передачи еще остаться на пару дней и отдохнуть", - поделился впечатлениями телеведущий.

Рассказывая о ходе съемок, Джон Уоррен отметил, что съемки проходили отлично. "В Кыргызстане в целом центрально-азиатская еда. Меня сложно удивить, но вчера мы были в городе Каракол и я попробовал ашлянфу. Я в первый раз в жизни попробовал ашлянфу! И хочу сказать, что этот ашлян вовсе не "фу" (смелся). Это очень-очень вкусно. Я слышал, что это блюдо можно найти в Москве, и когда я вернусь, я обязательно найду

его и добыю. Также мы снимали про грецкие орехи, и что интересно, они вовсе не грецкие", - сказал он.

Телеведущий также отметил, что ему очень понравилось на джайлоо. "Мы были в таком красивейшем месте, что Швейцария отдыхает! Но я не готов провести ночь в юрте, где земля на полу. Я просто не готов. Мне 50 лет и я не смогу. Я просыпаюсь утром, а у меня артрит, радикулит. Я, конечно, готов купаться в речке, но жить в юрте не смог бы", - улыбнулся Уоррен.

По его наблюдениям, сейчас Кыргызстан делает некий акцент, чтобы открыться для туристов. "Это колоссальные инвестиции. Это непросто. Я считаю, без туристов нет стимула для того, чтобы построить все условия. А туристам нужны места, где жить, где есть разного рода развлечения, активный отдых. И нужна поддержка со стороны масс-медиа и социальных сетей. К примеру, мне многие в соцсетях на фотографии с Иссык-Куля пишут, что они здесь были или что это их родина, что им здесь очень нравится и т.д. Я понял, что для многих Иссык-Куль был и будет местом ностальгии", - подытожил ведущий популярного кулинарного шоу.

ГКНБ сообщает

ВЗЯТ С ПОЛИЧНЫМ

17 мая 2019 года ССБ ГКНБ совместно с Военной прокуратурой КР по материалам АКС ГКНБ при получении денежных средств в сумме 50 тыс. сомов задержан сотрудник ГКНБ КР Н.А.

Установлено, что задержанный вымогал денежные средства в сумме 350 тыс. сомов

за прекращение проверки.

По факту вымогательства материалы зарегистри-

рованы в ЕРПП по признакам преступления, предусмотренного ст.320 ч.2 и ст.326 ч.2 п.1 УК КР.

Задержанный водворен на гарнизонную гауптвахту Бишкекской комендатуры.

Ведется следствие.

МПП Кашкар-Кыштакского ОПП Кашкар-Кыштакского айыльного аймака в рамках ПРЖР-2 при финансировании МФСР объявляет тендер на ремонт резервуара и водопойных лотков на пастбище Кен-Жылга, уч. Алга-Бас Кашкар-Кыштакского а/а; ремонт водопойных лотков и оградительные работы на пастбище Курбу, уч. Бек-Жар Кашкар-Кыштакского а/а.

Заинтересованные компании могут получить дополнительную информацию и представить свои ценовые котировки до **10.00 часов 4 июня 2019 г.** по адресу: Кашкар-Кыштакский а/а, с. Кашкар-Кыштак, каб. председателя ЖК. Телефон: 0556 66 09 68, Масадиков Хамидулло.

Утеранные договор дарения № 706 от 12.02.2004 г., техпаспорт и/к 5-04-15-1001-0209 на дом по адресу: Карасуйский р-н, с/у Сарай, уч. Кирова, ул. Батырова, б/н на имя Ибрагимовой Айзады считать недействительными.



ЭХО ОША

Учредитель - полномочное представительство правительства КР в Ошской области

Главный редактор
Виктор ЗИЛИНГА.

Выпускающий редактор
Татьяна ВЬЮГИНА.

e-mail: echoosh@mail.ru
www.choosha.com

Адрес редакции: 723500,
г. Ош, ул. Курманжан
датки, 224.
Телефон: 4-85-46.
Объявления и реклама:
4-85-73, 2-59-41.
Подписной индекс:
68421.

Газета зарегистрирована в Министерстве юстиции Кыргызской Республики 12 октября 2001 г. Свидетельство № 608.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатано: г. Ош, ул. Курманжан датки, 256, ЧП "Ташмурзаев".
Формат бумаги А3, гарнитура шрифта основного текста Arial, печать офсетная, 1 условный печатный лист.

Редакция может публиковать материалы по своему усмотрению, в порядке полемики, не всегда разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность приведенных цифр, цитат, фактов, собственных имен несут авторы. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За достоверность рекламной информации ответственность несут рекламодатели.
® (материалы, публикуемые на платной основе).